



Ettől az időtől kezdve nem vált meg főúrnok veszprémiéktől a vármegye gentry világának e rendkívüli rokonszenves uri alakja, mert csak-hamar, 1906. május hó 23-án kelt kéziratral Veszprémvármegye főispánjává neveztetett ki. A főispáni székbe 1906. június 25-én megtartott vármegyei közgyűlésen rendkívüli fénytel és ünneppel iktatták be s mint főispán több mint tíz éven át volt a vármegye közéletének vezetője és a vármegyében a kormány politikai képviselője. Mint főispán közel tizenegy évi működése alatt mindenki szeretetét és becsülését szerezte meg, amit legjobban bizonyított az a páratlan ünneplés és az a meleg szeretet, amellyel 10 éves főispáni jubileuma alkalmából ünnepelték. Halálával a vármegye egy előkelő, nemes jellemet veszített, akinek emléke nagyon sokáig élni fog a vármegye minden lakosának emlékeztében.

A főispán betegsége nem régi keletű. Azelőtt mintegy két hónappal súlyosan meghűlt, s a főispánt, aki először volt beteg életében már ez a meghülés is megviselte. A baj azonban nem maradt magában, mert csakhamar veszedelmes daganat támadt nyelvében és torkán, amelyet sürgősen operálni kellett. Mint annak idején megírtuk, az operáció kitűnően sikerült, de javulás ennek dacára sem következett be. A szanatóriumból hazajövetel gyomrárt is elrontotta, s az étvágytalanság ettől kezdve állandó lett, s bár mindig fent járt, ereje rohamosan fogyott s a szív működés is gyengült. Csütörtökön délután mégis teljesen váratlanul érte egy a hozzátartozókat mind mindnyájunkat a bekövetkezett katasztrófa, amelyet pár pillanat alatt halált okozó szívinfarktus idézett elő.

Hunkár Dénes halálával nemcsak a vármegye törvényhatósága és tisztikara szenvedett súlyos veszteséget, hanem a vármegye gazdaközönsege is, mert az elhunyt főispán elnöke volt a vármegyei gazdasági egyesületnek s mindenkor támogatója volt a gazdák jogos igényeinek és törekvéseinek. — Elnökét vesztette el az elhunytban a Veszprémi Nemzeti Kaszinó, a Veszprémi Agrársz és Lovaregyesület és a Veszprémi Közművelődési Egyesület is, amelyeknek fölvirágztatásában szintén jelentékeny része volt.

A súlyos csapástól megőrt özvegye, valamint fiai: Hunkár Andor és Hunkár Béla és ezek családja és az elhunyt főispán édesanyja: özvegy Hunkár Sándorné írást osztatlan mely részvét nyilvánul meg, s a vármegye minden községéből és az országnak minden részéből érkeznek részvét-nyilatkozatok. A kondelelők között a legelső között volt Tisza István gróf miniszterelnök, Sándor János belügyminiszter és Khuen-Héderváry gróf pártelnök. A miniszterelnök a következő táviratot küldötte:

Férje elhunytja alkalmával mély részvételnek kifejezését küldi  
Tisza István.

Sándor János belügyminiszter távirata a következő:

Mély megilletődéssel értesültem Méltóságod szeretett férjének váratlan elhunytáról, ami súlyos veszteséget jelent a vármegyei közélet és a közigazgatásra. Erdemes, odaadó munkatársam halála felett legmelegebb részvétet fejezem ki és egyúttal a belügyminisztérium tisztviselői karának részvétét is tolmácsolom.

Sándor belügyminiszter.

Az országos munkapárt elnöke pedig ezt sürgönyözte:

A mérhetetlen csapás, mely férjének halálával Méltóságos asszonyomat és kedveseit oly váratlanul érte, mindnyájunkat fájdalmasan érintett és méltóságod gyászában részvétteljesen osztozunk.  
Gr. Khuen-Héderváry pártelnök.

A holttestet a vármegyei ház disztermében ravatalozták föl, ahol szombaton déli 12 órakor szentelte be Rédey Gyula nagyprepost, káptalan helynök fényes egyházi segédlettel. A szertartáson részt vett Veszprém város és a vármegye egész előkelősége. Székesfehérvár vármegye és város törvényhatóságai küldöttségileg vettek részt, Szécsényi

Viktor gr. főispán és Sadra Gyula dr. polgármester vezetésével. Az előkelőségek között láttuk Szász Károly dr. v. b. t. t. képviselőházi alelnököt, a vármegye országgyűlési képviselőit, Kránitz Kálmán fősz. püspököt stbiket. Beszentelés után a díszes és a koszorú halmazával borított koporsót kocsira tették és kocsin Szolagyörre szállították, ahol vasárnap d. u. 4 órakor a családi sírban helyezték örök nyugalomra.

A gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki:

Öz. heidentzi Hunkár Dénesné szül. felső-korompai Simontsits Olga úgy a maga, mint fiai, heidentzi Hunkár Andor és neje heidentzi Hunkár Margit, gyermekeik Sándor és Ilona, heidentzi Hunkár Béla és neje kellemesi Melczor Lilla, gyermekeik Olga, János, Dénes és özv. Hunkár Sándorné, mint édesanya fájdalomtól megtört szívvel jelenük az egész gyászoló család és rokonság nevében, a legjobb férjnek, fiúnak, apának, nagyapának és apósának heidentzi Hunkár Dénesnek Veszprémvármegye főispánjának folyó hó 26-án a halotti szentségek ájtatos felvétele után életének 65-ik, boldog házasságának 40-ik évében hirtelen történt gyászos elhunytát. A felejtethetetlen földi maradványai folyó hó 28-án délelőtt 12 órakor Veszprémben a vármegyei székház disztermében fognak beszenteltetni és f. évi április hó 29-én d. u. 4 órakor Szolagyörön a családi sírban örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat folyó hó 30-án d. e. 9 órakor fog a szolagyöri családi kápolnában az Urnak bemutatni. Veszprém, 1917. évi április 27-én. Áldott legyen emléke!

Külön gyászjelentést adott ki a vármegye tisztikara is:

"Veszprémvármegye törvényhatósága és tisztikara, mély megilletődéssel és fájdalommal tudatják, hogy heidentzi Hunkár Dénes veszprémvármegye főispánja érdemes hivatali működésének 11-ik, életének 65. évében folyó hó 26-án délután 1/2 5 órakor rövid szenvedés után elhunyt. Veszprém, 1917. április 27. A Mindenható kifürkészhetetlen akarata előtt illő alázattal meghajolva, kegyelettel és szeretettel őrizzük emléket!"

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület is külön gyászjelentésben adta tudtul elnökének halálát:

"A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület mély fájdalommal jelenti, hogy szeretett elnöke heidentzi Hunkár Dénes Veszprémvármegye főispánja folyó hó évi április hó 26-án meghalt. Veszprémvármegye gazdaközönségét nagy veszteség érte, a Gazdasági Egyesület nagytevékenységű elnökének elvesztésével, ki egy évtized alatt a Gazdasági Egyesületet felvirágoztatta, a vármegye gazdátársadalmát példásan szervezte. Felejtethetetlen elnökünknek földi maradványai folyó hó 28-án d. e. 1/2 12 órakor Veszprémben a vármegyei székház disztermében fognak beszenteltetni s f. évi április 29-én d. u. 4 órakor Szolagyörön a családi sírban öröknyugalomra helyeztetni. Az elhunyt emléket a vármegye gazdátársadalmá mély megilletődéssel fájálja, a Vármegyei Gazdasági Egyesület pedig igaz kegyelettel őrzi meg emléket szeretett elnökének. Veszprém, 1917. április 27-én."

### Felmentési kérelmekkel és javaslatokkal követendő eljárás újbóli szabályozása.

A felmentések revíziójára vonatkozólag 1917. évi március havában kiadott 4100/eln. 4. számú rendelet 15. pontjának kiegészítéseképpen a felmentési kérelmekkel és javaslatokkal követendő eljárásra nézve a következőket rendelem.

1. Eljárás a folyamatban levő felmentési kérelmekkel.

A jelenleg már benyújtott, de még el nem intézett kérelmeknél és javaslatoknál meg kell különböztetnünk, vajjon azok első ízben beadott

felmentésre vagy pedig egy már engedélyezett felmentés meghosszabbítására irányulnak-e.

a) Felmentést célzó és első ízben beadott kérvények amennyiben szabályszerűen véleményezve f. évi április hó 20-ig a döntésre hivatott fórumhoz (honvéderületi parancsnokság, cs. és kir. katonai parancsnokság, honvédelmi minisztérium vagy cs. és kir. hadügyminisztérium) beérkeznek, az eddigi érvényben álló rendeletek értelmében, de a fent idézett rendelet 8. pontjának szellemében intézendők el.

F. évi április 20-án túl megszűnik a honvéderületi parancsnokságok és cs. és kir. katonai parancsnokságok mindennemű, tehát mező- és erdőgazdasági felmentési jogai is, úgy, hogy a felmentések feletti döntés jelen rendelet IV. fejezetében felsorolt kategóriák kivételével kizárólag a honvédelmi miniszter részéről történik.

A különböző hatóságoknál stb. levő első ízben beadott, felmentést célzó kérelmek az előírt szabályszerű szolgálati uton, illetve véleményező (felügyeleti) hatóság útján az illetékes szakminisztériumhoz (bárhöz) felterjesztendő, ahol is bizottsági tárgyaláson kerülnek a honvédelmi miniszter döntése alá.

A f. évi április hó 20-ig bezárólag az előzőekben említett fórumok által elrendelt felmentések revízió alá kerülnek. Kivételt csak a f. évi 4100/eln. 4. sz. rendelet 2. a), b), és c) pontjaiban felsoroltak alkotnak.

Mindazon egyének tehát, kiknek felmentésére a határozat bármely katonai hatóság részéről 1917. évi április hó 20-ika előtt mondatott ki, a revízió alkalmából a 4100 eln. 4—1917. rendelet értelmében jelentkezni tartoznak és névjegyzékekbe felveendőek.

Oly egyénekről, kik az április hó 20-ig kimondott határozatot a névjegyzékek felterjesztési határidejéig, vagyis 1917. évi május hó 8-ig bármiképpen nem kapták kézhez és így csak elkésve jelentkezhetnek, a névjegyzékek pótlólag terjesztendőek fel.

Az április hó 20. után megadott, fentiek szerint tehát kizárólag a honvédelmi miniszter által engedélyezett felmentések már nem esnek revízió alá; ilyen felmentésekről a f. évi 4100/eln. 4. sz. rendelet 4. pontja értelmében vezetendő nyilvánvartartásra illetékes községi elöljáróságot (polgármestert) esetenként értesíteni fogja.

A jelen pontban tárgyalt felmentést kérő egyének számára adható bevárási engedélyekre nézve a f. évi 2242 eln. 4. számú rendelet határozványai mérvadók, a f. évi 6651/eln. 4. számú rendeletben megállapított szigorubb elbírálási elvek teljes alkalmazásával.

Megjegyeztetik, hogy akinek felmentése még elintéztet nem nyert, azonban bevárási engedéllyel vannak ellátva, a revízió keretében sem jelentkezni nem kötelesek, sem pedig a névjegyzékbe nem veendőek fel mert bevárási engedély még nem fölmentés.

b) 1917. évi április hó 30. után lejáró felmentések meghosszabbítását célzó kérelmek és javaslatok nem terjesztendőek tovább. Mindazon hatóságok, parancsnokságok stb., melyeknél ily kérelmek vagy javaslatok vannak, azokat haladéktalanul juttassák vissza a kérvényezőnek azzal az utasítással, hogy a felmentés meghosszabbítás iránti kérelmét a revízióból kifolyólag szükséges jelentkezés, illetőleg összeírás alkalmával adja elő, amikor is a meghosszabbítás a revízióra vonatkozó f. évi 4100 eln. 4. sz. rendelet 11. pontja értelmében elintéztet nyer.

Amennyiben az ily egyéneket magukba foglaló névjegyzékek a meghosszabbítást célzó jelentkezés alkalmával már felterjesztettek, meghosszabbítás iránti kérelmük a névjegyzéket szerkesztők által a névjegyzékbe való felvétel céljából, pótlólag röviden bejelentendő azon hatóságnak stb., amelyhez a névjegyzék felterjesztetett.

A megadott meghosszabbítási engedély a f. évi 4100/eln. 4. sz. rendelet 11. pontjára való hivatkozással igazolandó.

# SZÓLŐKÖTŐZŐ

Zsákok, ponyvák, szalmazsákok, zsinegek.

papírfonál, 100 %-os  
natroncelluloseból.  
Elismerten megbízható.

Salgó és László, Bpest.

Gyár: Óbuda.

Iroda: V. Nádor-utca 20.

Telefonszámok: 160 82, 163—16.

Sürgönycim: Maxalgó Budapest.





### Anyakönyvi kimutatás.

1917. évi április 18-tól 1917. évi április 25-ig.

**Születés:** Hápp János kisbirtokos és neje Brotscholl Terézia fia János róm. kath. — Hosoff János molnár-iparos és neje Scherer Matild fia János György róm. kath. — Tamásovics András asztalos-iparos és neje Recsnyi Ilona leánya Erzsébet Teréz róm. kath. — Molnár Terézia (özv.) földmives leánya Mária róm. kath. — Oláh Miklós József nyilvántartó őrmester és neje Pataki Mária leánya Margit róm. kath.

**Haldiozás:** Madlovics József napszamos 22 éves róm. kath. — Slavonics István kőműves 46 éves róm. kath., a hazáért hősi halált halt katonák. — Ender Ferenc 2 éves róm. kath. — Vajda József kocsi 51 éves ref. — Bizó Katalin 8 hónapos róm. kath. — Bertalan Jenő 8 hónapos róm. kath. — Paksi János 14 hónapos ref. — Végh János 6 hónapos róm. kath. — Mármorstein Manó fűszerkereskedő 67 éves izr. — Török Lajos csizmadia-iparos 78 éves ref. — Asztalos József 3 éves róm. kath. — Nyári Antal kőborcigány 62 éves róm. kath.

**Házasság:** Az elmúlt héten nem kötöttek.

Elsőrangú minőségű  
**balatoni nád**  
eladó. — Értekezhetni:  
Uray Kálmán, Balatonkenese.

**Elveszett pénz**  
ha nem festi meg elavult ruháit  
**Kardos-féle ruhafestéssel**  
Ára csomagonként 40 fillér.  
**Kardos Henrik és Társa**  
festékgyár Pápa  
Viszonteladók nagy kedvezményben

**SULY LÁSZLÓ**  
biztosítási és bankirodája  
Veszprém, Szabadi-utca 3. sz.

Elfogad  
az Első Magyar Általános Biztosító Társaság főképviseletében élet-, baleset-, járadék-, tűz-, jég- és szavatossági biztosításokat. *Takarékpénztári-, gyáripari- és egyéb részvénytársasági, valamint vállalati részvényeket, érték- és állampapírokat, hadikölcsönkötvényeket saját számlára vásárol és forgalmi áron elad. Osztálysorsjegy eladás!!!*

### Szakértelem nélkül

nincs kellő termés!


A szőlősgazdák nagy-része évek óta azért szüretel oly keveset, mert szőlőit megfelelő gondozásban nem részesíti és borát helytelenül kezeli. Minden a szőlő és borközelet kőrébe tartozó munkára megtanít a

## BORÁSZATI LAPOK

(szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, IX., Üllői-ut 25. sz. Köztelék)

mely vasárnaponként jelenik meg. — Mutatványszámot kívánatra három héten át küld.

**Jótállás**  
a biztos eredményért!

  
Törvényesen védve.

**Reitter Oszkár**  
nagybecsereki ny. főkapitány és fejbérmő-tenyésztőnek nagyszerű találmánya a

**PATKÁMIN**  
patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmúl minden más irtószert. **1 doboz ára 3 K** mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁMIN gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli Agrár-bank R. T. Nagybecsereken.

Kegyetlenkedő a kezével ártókat és  
szelídülten ártókat elűző legyél

**fájdalomcsillapító bedörzsolés**

meghűlés, szomjúság, hánytatás, köhögés, torok-,  
fájás és másféle alk. esetekben

Dr. Richter-féle

**Horgony-Liniment.** csapadékos  
Horgony-Pain-Expeller porok.

Ország K. — 10, 100, 200

Készítők: Dr. Richter-féle, Budapest, V. kerület,  
Károlyi utca 10. sz. — Dr. Richter-féle, Budapest, V. kerület,  
Károlyi utca 10. sz. — Dr. Richter-féle, Budapest, V. kerület,  
Károlyi utca 10. sz.

**Nagyobb birtokot keresnek megvételre**

a Balaton partján, a somogyi oldalon. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

**Littke L.** pezsgőborgyár-telepe **PÉCS.**

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő cs. és kir. fensége, Salvator Lipót főherceg ő cs. és kir. fensége és a „Nemzetközi Háló-kocsi” és „Európai Expresszvonat-Társaság” szállítója.

Pezsgőfajok: „Sport”, „Grand Vin Sec”, „Casino”, „Extra Sec”, „For Englan d” (savanykás), Britania „Extra Dry” (cukor nélkül).

**Névjegyeket**

legszelídebben leggyorsabban legolcsóbban

készít FODOR F. könyvnyomdája Veszprém, Szabadság-tér.

**Hasonlíts több gépet egybe!**

**Rendelést téss BLICKENSBERG-re!**



A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

**GROYEN & RICHTMANN**

román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteinweg 84. Képvisező Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Ouai Palacký 42. — Képes árjegyzék ingyen.

Adakozzunk a vak katonáknak!

Jutányos áron izléses kivitelben

készít

**nyomatványokat**

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

**könyvkötői munkákat**

**FODOR FERENC**

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

**VESZPRÉM**

TELEFON 54.